

ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВО ВЛАДИМИРЕ (МАРТ 2006 Г.)

Главное при проведении научных мероприятий — стремление познать современное состояние науки, наметить перспективы возможного поиска, что, несомненно, главное и в географии. Это же имело в виду и при проведении научно-практической конференции «Основные направления развития современной географии», состоявшейся в г. Владимире 17–18 марта 2006 г. Организаторами конференции были Владимирский государственный университет и Русское географическое общество. Подобные конференции стали традицией многих педагогических вузов.

К ее началу был издан сборник докладов по следующим разделам: основные направления географии; краеведение и туризм; формирование и развитие агропромышленного комплекса, совершенствование функционально-отраслевой и территориальной структуры АПК регионов; теория и методика обучения географии в школе и вузе; экология и геоэкология регионов. Опубликованные материалы стали основой для обсуждения.

Первым заслушан доклад И. А. Карловича (г. Владимир) о научных и методических работах кафедры географии Владимирского государственного педагогического университета, созданной в 1988 г., — одной из самых «молодых» в России. Наряду с внедрением инновационных разработок в развитие теории и методики обучения этой дисциплине, в формирование географической культуры обучающихся сотрудниками этой кафедры получены данные по проблемам малых городов и сельских поселений, демографической ситуации во Владимирской области, по экологии ландшафтов.

Состоялись доклады об инновациях в условиях вузовского образования (А. В. Волгин, Москва), перспективах внедрения единого государственного экзамена по географии (Г. П. Аксакалова, Москва), формировании системы расселения во Владимирской области (Л. Е. Сафронова, Владимир), истории природопользования как истории взаимоотношений человека и природы (О. А. Борсук, Москва), истории исследований ландшафтов (В. А. Снытко, Иркутск), изучении географии своего края (Е. А. Беловолова, Москва), уникальных ландшафтно-исторических комплексах Подмосковья (В. А. Низовцев, Москва), взаимоотношения краеведения и туризма (В. С. Серебряй, Киев).

Обсуждались сообщения К. В. Хартановича (Владимир) о географических факторах туристического территориального комплекса, С. А. Сладкопепцева (Москва) об антропогенных изменениях в структуре географической оболочки, Л. М. Зариной (Санкт-Петербург) о перспективах использования гидроминеральных ресурсов Архангельской области, М. П. Шилова (Иваново) о философских аспектах краеведения, О. А. Борсука и Т. В. Бочаровой (Москва) о русских усадьбах в разных типах ландшафтов, Н. А. Марченко (Москва) о ландшафтно-археологических исследованиях.

С интересом выслушан доклад Т. В. Максимовой (Владимир) «Проблемы подтопления урбанизированных территорий на примере города Владимира», полезность которого для участников конференции подтвердилась во время экскурсии по этому старинному русскому городу.

Географические проблемы экологического туризма стали темой научно-познавательной экскурсии в г. Суздаль, организованной для участников конференции.